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– підхід до переліку практичних навичок в умовах симуляції повинен бути більш 

відповідальним;  

– використання дистанційних форм підготовки до симуляційного тренінгу, управління 

само-  та взаємопідготовкою студентів;  

– застосування системи об'єктивного педагогічного контролю;  

Отже, симуляційне навчання як обов'язковий компонент професійної підготовки 

надасть можливість істотно підвищити якість навчального процесу, рівень оволодіння 

стандартизованими практичними навичками, об'єктивність виконання завдань фіксації та 

аналізу дій тих, хто навчається. Кінцевим результатом використовуваних сценаріїв стане 

формування індивідуальних і командних практичних навичок випускників та підвищення 

рівня їх компетенції. 
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ФОРМУВАННЯ ПРОФЕСІЙНИХ ЯКОСТЕЙ У ЗДОБУВАЧІВ ВИЩОЇ МЕДИЧНОЇ 

ОСВІТИ ЗА ДОПОМОГОЮ СИМУЛЯЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ НАВЧАННЯ 

Бітчук М.Д., Завгородній І.В., Перцев Д.П., Нікуліна Н.О. 

Харківський національний медичний університет, м. Харків 

Під професійними якостями майбутніх лікарів ми розуміємо окремі динамічні 

властивості особистості, які можна об’єднати в загальну структуру, що складається зі 

спеціальних та особистісно-професійних якостей, необхідних для здійснення професійної 

діяльності в галузі медицини. Майбутній фахівець повинен мати сформовані особистісно-

професійні якості: морально-етичні, комунікативні, вольові й організаторські. 

Крім того, є низка спеціальних якостей, які необхідно мати майбутньому лікарю 

для виконання професійної діяльності. Вони своєю чергою пов’язані зі знаннями, 

уміннями та навичками майбутнього лікаря.  

Серед спеціальних якостей виокремлюємо: здатність й уміння правильно оцінити 

стан пацієнта; уміння та навички давати інформативні професійні оцінки, приймати 

обґрунтовані рішення, вирішувати нагальні проблеми; розвинуте клінічне мислення; 

професійна наполегливість та інше. 



34 
 

У практичній діяльності лікар нерідко стикається з гострими захворюваннями, які 

вимагають негайного лікування. Опанування знаннями та практичними навичками з 

особливостей надання екстреної медичної допомоги на всіх її рівнях є важливою 

складовою в системі вищої медичної освіти. Зрозуміло, що підготовка кваліфікованого 

лікаря не можлива без контакту й спілкування з реальними пацієнтами, але все частіше 

безпека хворого та його благополуччя становлять фундаментальну етичну 

проблему.Специфіка оволодіння практичними та клінічними навичками не тільки 

обумовлює майже повне вилучення багаторазового відтворення клінічних ситуацій, а й 

здебільшого унеможливлює демонстрацію клінічного випадку. 

Таким чином, єдиним адекватним шляхом вирішення визначеної проблеми є 

застосування симуляційних технологій навчання із відтворенням клінічних випадків. У 

ХНМУ на базі ННІ ЯО впродовж останніх 3 років проведення навчальних занять 

відбувається із застосуванням сучасних симуляторів та тренажерів, які дають змогу 

створювати клінічні сценарії за такими спеціальностями: хірургія, терапія, медицина 

невідкладних станів, педіатрія, акушерство та гінекологія. Одним з таких симуляторів є 

BODY INTERACT - сучасний віртуальний пацієнт, який містить у собі клінічні сценарії за 

різними напрямами, дає змогу проводити практичні заняття, а також контролювати 

отримані знання. 

У досліджені взяло участь 300 здобувачів вищої освіти (з них контрольна група - 

143 особи, основна - 157 осіб) та 37 викладачів кафедр за профілем «Хірургія», «Терапія», 

«Медицина невідкладних станів», «Педіатрія», «Акушерство та гінекологія». 

У ході пілотного дослідження було проведено опитування респондентів. Більшість 

викладачів (88%) вважають, що впровадження симуляційних технологій навчання, а саме 

клінічних сценаріїв  у навчальний процес, є ефективним, підвищить мотивацію майбутніх 

лікарів до оволодіння професійними знаннями, уміннями та навичками, сприятиме 

розвитку їхніх професійних якостей, вміннь діяти в екстремальних ситуаціях, швидко 

приймати рішення та якісно виконувати необхідні медичні  маніпуляції, 

самовдосконалюватися та покращувати свій рівень професіоналізму. На думку здобувачів 

вищої освіти, це оптимізує педагогічний процес, дає змогу більш глибоко підійти до 

вивчення курсу, отримати професійні клінічні компетенції, мати необмежену можливість 

до відпрацювання практичних навичок. 

Опитування здобувачів вищої освіти з метою самооцінювання ними знань, умінь, 

навичок, а також особистісних якостей майбутніх лікарів, які є необхідними для 

здійснення відповідної професійної діяльності, показало, що  здобувачі вищої освіти 

відчувають труднощі із діагностуванням невідкладних станів, з роботою в умовах браку 

інформації та обмеженого часу, з прийняттям обґрунтованого рішення та оцінювання 

стану людини, відзначають складнощі при визначенні тактики надання екстреної 

медичної допомоги. 

На першому етапі здобувачам вищої освіти обох груп було запропоновано 

продемонструвати виконання 2 клінічних сценаріїв за кожною спеціальністю. 

На другому етапі здобувачам вищої освіти контрольної групи проводилося заняття 

та відпрацьовувалися клінічні сценарії із використанням інтерактивного симулятора 

пацієнта BODY INTERACT, в основній групі заняття проводилися за тими самими 

темами, але розбір клінічних випадків проводився без використання інтерактивного 

симулятора.  
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На контрольному етапі для оцінювання спеціальних якостей було проведено 

контрольну перевірку знань, умінь, клінічних компетентностей з використанням тих 

самих клінічних сценаріїв за спеціальностями «Медицина невідкладних станів», 

«Хірургія», «Акушерство та гінекологія», «Терапія», «Педіатрія» за допомогою 

стандартизованого пацієнта, симуляторів, теоретичного опитування. Майбутні фахівці 

повинні були продемонструвати свої здатності та вміння правильно оцінювати стан 

пацієнта, проявити професійну наполегливість та клінічне мислення під час вирішення 

поставленої проблеми, продемонструвати загальні професійні уміння та навички, 

компетентності поведінки в екстремальних ситуаціях при виникненні загрози життю 

пацієнта. Також було проведено перевірку сформованості особистісно-професійних 

якостей майбутніх лікарів за допомогою спостереження, бесід зі студентами під час 

виконання завдань. Оцінка проводилася з використанням чек-листів, де кожна дія 

здобувача вищої освіти має свою оцінку в балах, максимальна оцінка за 1 станцію 5 балів.  

Висновки. Таким чином, було отримано такі порівнювані результати щодо 

сформованості спеціального компонента професійних якостей майбутніх лікарів у 

контрольній та основній групах. 

В основній групі відсоток здобувачів вищої освіти, які отримали результати, що 

відповідали низькому рівню сформованості спеціального компонента професійних 

якостей майбутніх лікарів, скоротився на 11%. У контрольній групі цей показник 

скоротився більш суттєво, а саме на 19%. Кількість здобувачів вищої освіти з високим 

рівнем в основній групі збільшилася на 4%, а в контрольній – на 12,6%. Це свідчить про 

те, що під час навчання за симуляційною технологією із застосуванням методу 

моделювання клінічного випадку здобувачі вищої освіти контрольної групи більш 

ефективно проводили опитування, обстеження, диференційну діагностику та лікування в 

усіх запропонованих клінічних ситуаціях, ніж здобувачі вищої освіти, які працювали за 

традиційною методикою навчання. Також привертає увагу те, що здобувачі вищої освіти 

контрольної групи на вирішення клінічної задачі витрачали менше часу, ніж представники 

основної групи. 

Отже, використання інтерактивного віртуального пацієнта при проведенні 

практичних занять із здобувачами вищої освіти значно підвищує якість сформованості 

особистісно-професійних якостей та клінічних компетенцій майбутніх лікарів. 
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